

奋力开创省直机关党建工作新局面 更好服务全省经济社会高质量发展

# 省直机关党的工作会议在长春召开

本报3月5日讯(记者刘巍)今天,省直机关党的工作会议在长春召开。会议深入贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想特别是关于机关党的建设重要论述,全面总结去年工作,安排部署今年任务。省委常委、省委秘书长、省直机关工委书记李伟出席会议并讲话。

在充分肯定过去一年省直机关党的建设工作后,李伟指出,今年是新中国成立75周年,是我省实现“十四五”规划目标任务、推动新时代吉林全面振兴率先实现新突破的关键之年,抓好省直机关党建工作意义重大。要深入贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想特别是关于机关党的建设重要论述,持续强化政治、思想、组织、作风、纪律、制度建设,在坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,以习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,锻造坚强有力基层党组织,服务中心大局,知纪明纪守纪,构建全面从严治党体系等方面当先锋作表率,着力建设让党放心、让人民满意的政治机关、执行机关、服务机关、廉政机关,奋力开创省直机关党建工作新局面,更好服务全省经济社会高质量发展,为推动新时代吉林全面振兴率先实现新突破提供坚强政治保证。

李伟强调,要把开展“狠抓落实年”活动作为机关党建工作关键抓手,坚持对标对表,带头解放思想,完善激励机制,持续为基层减负,坚决整治形式主义,以“五化”闭环工作法抓好落实。各党委(党组)要扛起主体责任,主要负责同志要靠前指挥,机关党员干部要主动担当,真正为全省树立标杆,引领机关党建各项任务扎实落地。

## 优环境 抓项目 促振兴

本报讯(记者张磊 尹雪)2023年,通榆县政务服务局聚焦企业群众办事诉求,整合预约办事服务资源,推出政务服务中心网上“预约叫号”服务,提升政务服务智慧度、群众办事便利度,促进政务服务效能再提升。

“网上‘预约叫号’太方便了,我提前在家按照时间段预约,到这儿就办上了,真是省时又省力。之前我也办理过二手房过户业务,要到税务、房产交易、不动产登记等多个窗口排队,耗时又费力,现在可太方便了!”前来县政务服务中心办理二手房过户业务的张女士说。

县政务服务中心工作人员介绍,办事群众只要在微信小程序中搜索“通榆县政务服务中心网上预约系统”即可进入预约系统主界面,只需几步简单操作即可完成事项预约,在预约时间段内到政务服务中心办事大厅取号即可办理事项。如果在预约时间段内不能前去办理,还可在“预约记录”栏“取消预约”,这一举措有效解决了办事群众排队长、耗时多等问题。

在外地工作的李先生出售通榆的房产需要过户,但因工作时间紧,只能有一天时间回通榆办理过户业务。了解到网上“预约叫号”业务后,他非常高兴,最终圆满达成诉求。

“网上预约系统主界面还有‘办事指南’‘咨询电话’等栏目,办事群众可以通过这两个栏目提前准备好办理事项所需材料,可有效避免多跑腿、重复跑。”政务服务中心工作人员说。

吴女士办理养老保险业务,因不了解需要准备什么材料而苦恼。当熟悉了网上预约系统功能后,她通过“办事指南”提前准备好了所需要件,通过“咨询电话”了解到办事程序,再加上提前预约,顺利完成了业务办理,并给予网上“预约叫号”服务“非常满意”的评价。

网上预约系统主界面还有一个“意见建议”栏,办事群众可通过这个栏目对服务窗口提出意见和建议并作出评价。服务开通以来,共收集办事群众意见建议20余条,为实现政务服务评价、反馈、整改、监督闭环管理提供了重要依据。

网上“预约叫号”服务实施以来,办事群众满意度、便利度明显提升,窗口业务高峰压力得到缓解,办事效率明显提升。截至目前,通榆县政务服务中心已利用网上预约系统为办事群众提供了28个部门1386个事项“预约取号”服务,累计有12271人次在网上预约叫号,到现场办件数12107个。

通榆县政务服务局:

## 网上预约叫号 服务效能再提升

创业奋斗 就在吉林

## 全省学雷锋青年志愿者服务社区行动启动

本报3月5日讯(记者王超)为扎实开展学雷锋活动,弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,鼓励引导广大青年志愿者深入基层一线,今天下午,由省社会工作部、团省委联合主办的“创业奋斗 就在吉林”青春志愿服务分享会暨2024年吉林省学雷锋青年志愿者服务社区行动启动仪式在长春工程学院举行。启动仪式同时采取线上直播的方式,2.1万人次观看。

分享会上,6位来自不同领域的优秀青年志愿者代表分享了他们的志愿服务事迹,讲述他们的青春志愿故事。吉林市医疗志

愿者协会会长、吉林市中心医院心脏康复中心主任张杨表示:“从一点微光到一束火炬,我们的光和热越来越强,越来越亮。我们把雷锋精神广播在吉林大地上。”

全国十三届青联委员、吉林省青社会工作服务中心总干事果硕说:“7年来,我们积极引导青年大学生志愿者走进城乡社区,参与基层治理,充分发挥共青团在国家治理体系中的特有优势和积极作用。下一步,我们还将立足社区领域,深入社区基层,做好青少年志愿服务的引导工作。”

“通过参与志愿服务,人们可以获得更

多的成长和收获,让生活变得更加丰富多彩。”柳河县柳安青年志愿服务协会会长、国网通化供电公司柳河分公司职工王磊说。

吉林省红剑救援总队常务队长、吉林市红剑救援队队长叶兰权说:“专业的救援知识、优秀的救援团队、坚定的服务意识让我们为居民一次次搭建起抢险救援的‘生命线’。每到紧急时刻,处处可见我们的身影,彰显众志成城的力量,这便是青年志愿服务的意义。”

长春市绿园区长阳街道丰和社区网格员李思盈说:“我从曾经的拾荒者到如今在社区工作者,从受助者到助人者,这不仅

是成长,更是爱的传递。作为新时代青年,让我们一起携手并进,为推动精神文明建设、促进社会更加和谐贡献青春力量。”

吉林省青联委员、吉林艺术学院新苗志愿服务团团长方馨说:“我一定积极践行‘创业奋斗 就在吉林’号召,扎根吉林,继续带领志愿服务团队走近群众、服务人民,在做好志愿服务的同时,积极投身创新创业浪潮。”

启动仪式上,与会领导为荣获第十四届中国青年志愿者优秀个人奖和组织奖颁发了奖牌和证书,为青年志愿者服务社区行动的青年志愿服务代表授旗,青年志愿者代表进行了庄严宣誓。

据悉,下一步,团省委将组织各级青年志愿服务组织和青年志愿者围绕“青年参与社区治理”和“社区服务青年发展”两条主线常态化开展志愿服务社区行动,引领广大青年志愿者们为吉林全面振兴率先实现新突破贡献青春力量。

助残’‘医疗助盲’的良好社会环境。”

敦化市新时代文明实践中心联合敬老院开展学雷锋暨“文明实践我是行动者”慰问演出活动,让老人们感受到社会各界对他们的关爱。

在松花江畔,青年志愿者正在捡拾垃圾,开展环境卫生整治。松原市宁江区新时代文明实践中心通过“三月学雷锋 守护母亲河”活动引导青年志愿者参与生态环保文明实践行动。

临江市新时代文明实践中心和兴隆街道兴隆社区新时代文明实践站联合开展志愿服务“赶大集”活动,丰富多彩的文明实践深受居民欢迎。

梅河口市新时代文明实践中心组织各新时代文明实践所(站)相继走进雷锋纪念馆开展活动;各社区也组织开展了移风易俗宣讲、爱心义诊、防诈骗知识宣传、消防安全普及等文明实践行动。

据悉,自2018年新时代文明实践中心建设工作开展以来,文明实践与学雷锋紧密结合,不断拓展创新、蓬勃发展。全省广大群众积极投身文明实践,用实际行动传承雷锋精神。

## 弘扬雷锋精神 拓展文明实践

“学雷锋·文明实践我行动”主题活动在全省各地开展

本报3月5日讯(记者马贺 于悦)三月春风暖人心,雷锋精神代代传。今年的3月5日是第61个“学雷锋纪念日”,我省各地文明实践志愿者穿上红马甲,走上街头巷尾,以实际行动开启全省“学雷锋·文明实践我行动”主题活动的序幕,让文明新风在吉林大地吹动。

3月5日上午,由省文明办、省文联会同长春市文明办联合开展的“学雷锋·文明实践我行动”主题活动文明实践大集在长春市朝阳区新时代文明实践中心——长春德苑主题公园火热开展。理论宣讲、爱心义诊、心理咨询、手工制作、普法宣传……一系列接地气、有温度的文明实践让这里成为凝聚幸福的“磁场”。

“大爷,我们这儿有免费的血压检查。”“阿姨,这边可以检查视力。”……在公园明德轩爱心义诊区,心血管检查、中医科检查、眼科检

查等摊位前排满了前来就诊的居民。

在按摩服务区,志愿者们推、拿、提、捏、揉,手法娴熟。长春市朝阳区志愿者联合会副会长、长春市晨星志愿者协会会长洪轶杰表示,“学雷锋”是今天,也是每一天。在未来的日子里,我们将会常态化开展更多志愿服务活动,让更多人感受到志愿服务的魅力。

随着科技的发展,手机成为人们记录美好生活最便捷的工具。省摄影家协会的志愿者们从群众需求出发,开展手机摄影知识培训,为市民朋友讲解手机拍摄技巧和主题直播的流程,手把手教会在场的老年人剪辑、制作、发布短视频。

来参加活动的56岁居民姜玉娟说:“这个‘大集’贴心又实用,不管是看病还是按摩理疗都是我们需要的,真是太好了!”许多群众被志愿服务氛围深深感染,在文明实践志

愿服务组织的引导下注册成为志愿者,参与文明实践行动。

“希望通过这样接地气的服务形式,让越来越多的人成为文明新风的践行者和传播者。”长春市朝阳区宣传部精神文明建设办公室主任吕香说。

随着“学雷锋·文明实践我行动”主题活动的深入开展,全省各地文明实践阵地纷纷响应,以实际行动践行雷锋精神,描绘文明实践新篇章。

“我来点燃每个人的希望,我来守护医生的荣光……”3月5日,吉大一院“蓝马甲”志愿服务项目发布暨“助盲就医”志愿服务项目启动仪式举行。吉大一院社会公益部主任刘芳介绍:“我们将设置专为盲人开放的优先就诊时段,志愿者会协助盲人办理相关手续,陪伴盲人安心就诊,构筑‘全民

## 践行新风尚 文明吉林人

## 守护平安出行路

——四平市持续开展文明交通活动走笔

本报记者 于悦

为倡导文明出行理念,提升广大群众交通安全意识,四平市持续开展文明交通活动,切实预防和减少道路交通事故的发生。

自2023年12月23日起,四平市公安局交管支队广泛开展“零酒驾、零违法、零事故”文明交通活动。春运前夕,铁西大队宣传民警走进客运企业开展“三零”宣传活动。活动中,民警现场对企业车辆进行安全检查,对企业驾驶人、负责人进行安全教育,向客运企业驾驶人详细讲解酒驾醉驾危害,呼吁大家自觉遵守交通法律法规,杜绝酒后驾车。

“大家一定要按照交通信号灯指示出行,不要随意横穿马路,更不要酒驾醉驾。快过年了,大家一定要文明出行,平安回家过年……”在四平市铁东区一处建筑工地内,铁东大队宣传民警通过发放交通安全宣传资料、面对面讲解交通安全知识等形式,对进城务工人员开展交通安全宣传教育。

为了能让更多人参与“三零”文明交通活动,四平交管支队扩大宣传范围,在交通广播电台FM93.9频道设立专栏,组织民警走进直播间进行宣传。在直播中,民警讲解酒驾醉驾的严重危害、认定标准,并以案释法,详细讲解酒驾涉及的法律成本、经济成本、时间成本、社会成本等,劝导大家不要抱有任何侥幸心理,坚决杜绝酒后驾驶机动车。

“作为一名初学驾驶的新手,大家应该认真学习安全行车和文明驾驶知识,规范驾驶车辆,自觉养成遵守交通法律法规和安全驾驶的好习惯,从源头上避免因操作不当引发的交通事故……”在四平市泓城驾校,一场别开生面的“新驾驶人”交通安全宣传教育活动为教练和学员敲响安全警钟。活动中,民警引导驾驶员从思想上树立“安全第一”的理念,做一名合格的驾驶员和文明交通参与者。

在梨树县,为进一步加强农村地区道路交通安全管理,有效提高农村“一老一小”群体的交通安全意识,梨树县交警大队宣传科民警到十家堡镇开展“美丽乡村行”冬季交通安全宣讲活动。

为村民发放交通安全宣传手册、冬季交通安全手册;提醒村民及时更换雪地胎,在冰雪路面行驶时保持安全车速、不要急踩刹车;叮嘱村民在日常出行时注意保持安全距离、不要随意变更车道……民警结合冬季农村交通事故发生规律,为村民讲解在冬季行车、乘车时的安全注意事项。

民警朴实真挚的劝导、深入浅出的讲解让村民收获颇丰。村民纷纷表示:“民警讲的这些知识很实用,也为大家敲响了警钟,以后出行一定遵纪守法,文明出行,安全出行。”

文明交通是城市最美的名片,交通安全更是惠及千家万户。四平市开展的一系列文明交通活动在全社会营造文明出行的良好氛围,引导广大市民关注交通安全,携手共创安全畅通、文明有序的交通环境。

## 各地中小学开展学雷锋活动

本报3月5日讯(记者郑玉鑫)今天是第61个“学雷锋纪念日”,各地中小学开展了形式多样的学雷锋实践活动。

上午9时,长春市第一实验小学四年级学生在校门口整齐列队,由老师带领,前往北安社区进行志愿服务。学生们在老师的带领下,沿着街道两侧、居民楼、绿化带进行垃圾清理。在与环卫工人交谈中,学生们纷纷讲述了参加本次志愿服务活动的体验和感受,并向他们表达了感谢。学生们还将自己亲手绘制的《学习雷锋精神》手抄报,送到附近居民手中。

在吉林市通潭实验学校,学校组织学生观看电影《雷锋的故事》,让学生们了解雷锋的光辉事迹,体会雷锋精神;通过主题班会讨论,让学生们讲述自己心目中的雷锋,帮助学生深刻理解雷锋精神的内涵。全体学生还一起重温了雷锋同志经典语录,将雷锋精神牢记在心。

敦化市第三中学校组织青年学生和党员教师走出校园,到附近的居民区进行卫生大扫除。师生们齐心协力将街头巷尾的垃圾清扫打包,受到居民们的好评;东北师范大学附属中学的学生们走进长春市绿园区长阳街道丰和社区进行垃圾分类宣讲活动,耐心细致地为居民、商户讲解垃圾分类的注意事项和重要性,让居民们更加重视日常垃圾分类……全省各地中小学通过形式多样的校园志愿服务活动,激励学生争做一颗永不生锈的“螺丝钉”,让雷锋精神在学生们的生活中永驻。



今年3月5日是第61个“学雷锋纪念日”,陆军装甲兵学院士官学校的官兵们成立多个志愿服务小组,深入共建单位开展志愿服务活动。图为官兵们在定点帮扶长春市二道区英俊镇胡家村帮助群众打扫卫生。李露赢 本报记者 王萌 摄

## 舒兰市新安乡榆树沟卫生院公告

宋玉哲,身份证号:22022119\*\*\*\*\*8629,靳金禹,身份证号:22028319\*\*\*\*\*0336,你与单位多年失去联系,根据《事业单位人事管理条例》和《吉林省事业单位人员聘用合同管理暂行办法》中的相关规定,我方决定从2024年3月6日起,登报公告,与你解除聘用合同。请于2024年4月6日前,到单位办理解除聘用合同等相关手续。联系电话:13596279996 联系人:刘兴志。

舒兰市新安乡榆树沟卫生院 2024年3月6日

## 登报声明

本人长春瑞德达建筑工程有限公司,签署的法律文件(包括但不限于所有合同、施工合同、材料合同、劳务合同、机械租赁及买卖(购销)合同、对账单、欠条业务、物料确认单、材料接收单等)须加盖本公司备案公章或备案合同专用章并同时由本公司法定代表人亲笔签字,不符合前述要求的,均非本公司意思表示,本公司不认可文件效力。声明发出前已持有相关文件的组织或个人须在声明发出60日内持已有文件到本公司核对真伪,向我公司申请补盖备案公章或备案合同专用章及法定代表人签字,未经核对并补盖备案公章或备案合同专用章及法定代表人签字的文件,本公司不予认可。特此声明。长春瑞德达建筑工程有限公司 2024年3月6日

## 遗失声明

张嘉豪(身份证号220324196412150634)2018年9月将位于嘉宇富苑小区28号楼二单元403的房屋卖给了祖世德(身份证号22038219920510612)。因祖世德不慎将原购房发票丢失,声明人特此声明以上购房发票自2024年3月1日起作废。声明人不再享有以上房屋的任何权利,也不再通过任何途径主张以上房屋的权利。如声明人在此之后或者授予祖世德以外的其他人主张以上房屋权利,愿意承担相应的法律责任。声明人:张嘉豪 2024年3月1日

## 登报声明

101675,声明作废。●沈琳遗失解放军电子工程学院本科毕业证,证书编号:900191201405200012,声明作废。●沈琳遗失解放军电子工程学院学士学位证书,证书编号:9001942014000010,声明作废。●翟德伟将净月旅游度假区十里堡村东高家屯43平方米房屋拆迁补偿协议丢失,特此声明。●耿晓焱(220103199101291422)遗失导游资格证,编号:DZG2008JL10555,声明作废。●韩春宇将220125197708080014号身份证遗失,声明作废。●孟迪将警官证丢失,证号305466,声明作废。●王新元将编号为202222110222401199704161219的执业医师资格证书丢失,签发日期为2022年12月06日,声明作废。